

扶贫敬老助残 关爱留守儿童

山东体彩“批量”帮扶弱势群体

■记者于彤报道

对于有工作能力的残疾人,帮扶其开体彩店,不仅让他们能够就业,还希望他们能够通过自己的双手改善生活条件、提高生活质量;对于没有工作能力的孤寡老人、留守儿童等群体,为他们送去必要的生活物资,让他们感受到社会的温暖。这些都是各地体彩中心的工作内容,近日,山东体彩的“批量”帮扶行动,给更多群体带去帮助和温暖。



发放创业补贴



轮椅售彩者代表讲话

滨州体彩推出“轮椅售彩”项目

为助力残疾人脱贫,探索残疾人多渠道就业,帮助残疾人实现创业梦,山东省体彩中心、山东省残疾人就业指导中心等单位联合推出了“轮椅售彩”助残项目,并选在邹平市作为全省试点。7月14日,“轮椅售彩”启动仪式在邹平市妇女儿童活动中心举行。

经过前期筛选、培训和实地走访,第一批设立了13个体彩轮椅销售点。启动仪式现场,滨州体彩中心工作人员调试了专门服务残疾人售彩的体彩终端机,为他们颁发了体育彩票代销许可证,邹平市政府为每位残疾人提供了1000元创业补贴。首批轮椅售彩代表潘百胜

说:“自从身体残疾后,我的内心特别压抑,非常感谢社会各界的关爱,才让我慢慢走出低谷,有了体彩轮椅销售平台,我可以重新接触社会。体育彩票销售工作不仅是一份朝阳产业,更是一份公益事业,是我自强不息、自力更生和回报社会关爱的融合平台。”

●时评

帮扶常态化

■艾禾

进入7月以来,山东体彩不断推出帮扶弱势群体的活动,为他们送去所需的物资,帮扶有劳动能力的群体创业,让他们在炎热的夏季感受到丝丝清凉,同时又暖在心里。像这样的常态化帮扶,不仅在山东,在全国各地都已经成为体彩中心或体彩代销者的常态化工作内容。

说到常态化,有很多活动需要提一提。

在河南,体彩助“莉”基金已设置多年,每年都为众多有困难的人士送去帮扶资金或等值物品。近日,商丘市梁园区谢集镇肖庄小学的吴老师遭遇车祸,导致全身瘫痪,生活不能自理,而他的爱人已瘫痪在床多年。得知老师的情况后,已经毕业的学生们纷纷献出一份爱心。河南体彩

了解到这个情况后,为吴老师送去1.5万元助“莉”基金,希望帮助他渡过难关。

助“莉”基金是河南省体彩中心与河南电视台民生栏目《小莉帮忙》栏目共同设立的,每期节目从基金中拿出现金或者等价物品对帮扶者进行发放。多年来,该基金已帮扶了数百位遇到困难的人士。

重庆体彩开展的“体彩助训·春苗行动”也已成为常态化,截至2019年,该行动已资助学生约2000人,投入资金约800万元,让一大批体育苗子不再为训练经费发愁。

像这样的常态化帮扶,在各地体彩还有很多,切实为帮扶对象解了燃眉之急,或解除了后顾之忧,同时也让体彩的公益属性为更多人所知。

潍坊爱心站长开展志愿服务

7月16日,潍坊安丘体彩爱心站长一行来到安丘市邵山镇西官庄村开展志愿服务活动。此次扶贫关爱志愿服务活动由安丘体彩爱心站长发起,捐赠的物资均为体彩从业人员自愿捐款所购。

当日上午,爱心站长一行十余人来到邵山镇西官庄村,为12名留守儿童分发爱心书包和学习用品,鼓励孩子们好好学习。收到礼物的孩子们脸上露出开心的笑容。7岁的小然说:“我最喜欢粉色的书包了,好开心!”初一年级的学生小云表示:“暑假正好可以用上这些文具,我一定会好好学习。”

随后,爱心站长们又分别来



给留守儿童送去新书包



给孤寡老人送去防暑降温物资



把电风扇送到老人家中

到村中的孤残老人家中走访慰问,为8名五保户和孤残老人送去电风扇、凉席和凉被,在三伏天到来之际,为老人们送去一份清凉,送上一份关爱。接过体彩志愿者送来的防暑降温物资,72岁的庄先生高兴得不拢嘴:“今天入

伏了,天这么热,你们大老远地给我送来这么多东西,太感谢了!”

爱心站长刘志军表示:“助人是一件快乐的事,来参加这个活动我心里有一股体彩人的自豪感,以后这样的活动我还会积极参加。”

临沂体彩助力打造书香村居

7月8日,临沂市体育局和临沂市体彩中心相关领导及志愿者一行来到市体育局派出“第一书记”工作组帮扶的临沭县青云镇腾飞村,开展“体彩爱心书屋”捐赠活动,向该村捐建爱心书屋,并捐赠图书300余册。

临沂市体育局派出“第一书记”工作组来腾飞村驻村帮扶之后,把改善村居环境、建设美丽乡村作为重要任务,在谋划发展壮大集体经济、完善配套设施等方面做了大量工作,腾飞村的村容村貌焕然一新。随着农民收入和生活水平的不断提高,农

民自主学习意识不断增强,为丰富当地群众精神文化生活,临沂体彩向腾飞村捐建小型图书室,配置了书架、桌椅、音响等设备,捐赠的300余册图书包括党建、文学、农业种植、科普、少儿读物等,为该村打造书香村居助一臂之力。



临沂体彩捐赠的图书